



Издаётся
с 20.09.1930 г.

Аркадакская районная общественно-политическая газета

Сельская НОВЬ

Вторник, 23 января 2024 г.

№ 5 (13597)

Адрес информационного сайта: <http://www.arknovosti.ru/>



НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Представители Аркадакского района приняли участие в работе Всероссийского форума

В Москве состоялся Всероссийский муниципальный форум "Малая Родина - сила России", который собрал на одной площадке более 7,5 тысяч глав муниципалитетов страны. Проведение данного мероприятия стало новым этапом развития местного самоуправления в стране.

В работе форума в составе делегации Саратовской области приняли участие глава Аркадакского муниципального района **Николай Луньков**, а также главы Большежуровского и Росташовского муниципальных образований **Александр Юдин** и **Юрий Болтышев**.

Деловая часть прошла в рамках Международной выставки-форума "Россия". Программа включала в себя панельные дискуссии, круглые столы, лекции, презентации проектов и встречи с представителями федеральной власти.

Делегация нашего региона приняла участие в дискуссии "Сила в людях", которая была посвящена подготовке кадров для работы на муниципальном уровне власти. Речь шла о развитии малой Родины и системы управления в целом, сохранении и поддержке традиций, которые сегодня актуальны как никогда. Также они стали участниками круглого стола "Драйверы развития малых городов", лектория "Как привлечь инвестиции в муниципалитет? Практические решения". Представители Аркадакского района посетили международную выставку "Россия", которая продолжает свою работу в эти дни на ВДНХ.

Во время форума представители муниципалитетов посетили церемонию вручения первой Всероссийской муниципальной премии "Служение", где встретились с Президентом Российской Федерации **Владимиром Путиным**. Российский лидер отметил, что в самом названии форума заложен глубокий смысл, а именно любовь к малой родине, которая сама по себе "очень личное и тёплое чувство", обладающая "громкой созидательной силой общенационального значения".

Президент отметил, что многое сделано, многое предстоит сделать. Многие полезные начинания реализованы благодаря Всероссийскому конкурсу лучших проектов создания комфортной городской среды, который продлится до 2030 года.

Также глава государства заявил о подписании Указа об установлении почётного звания "Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации".

Форум стал уникальной площадкой, на которой у его участников появилась возможность обменяться опытом, обсудить актуальные проблемы, стоящие перед муниципалитетами по всей стране, и в режиме прямого диалога задать важнейшие



Аркадакская делегация на международной выставке "Россия" на ВДНХ.

вопросы представителям федеральных структур.

Форум впечатлил своим размахом. Выпала отличная возможность пообщаться с коллегами со всей России. Мы получили максимум информации о новых проектах, которые реализуются в нашей стране во всех

сферах. Привезли домой новые идеи и замыслы по дальнейшему развитию нашего родного Аркадакского района, - прокомментировал **Николай Луньков**.

Светлана КИРЮШКИНА.
Фото предоставлено администрацией Аркадакского МР.

ОБРАЗОВАНИЕ

В районе стартовал муниципальный этап Всероссийского конкурса "Учитель года - 2024"

Актовый зал Дома детского творчества стал площадкой, где проходило первое испытание для участников муниципального этапа Всероссийского конкурса "Учитель года - 2024".

В муниципальном этапе конкурса принимают участие четыре педагога Аркадакского райо-

на: Константин Чередников, учитель физкультуры средней школы села Ольшанка; Оксана Ми-

тина, учитель физики средней школы № 3 города Аркадака; Ирина Капкина, учитель иностранных языков средней школы № 2 города Аркадака; Татьяна Морозова, учитель биологии средней школы № 1 города Аркадака.

Эти педагоги имеют опыт работы с детьми, в их портфолио немало грамот за вклад в воспитание подрастающего поколения. Своим участием в конкурсе они хотят продемонстрировать свои способности и перенять опыт у других.

Приветствовал участников конкурса первый заместитель главы администрации Аркадакского муниципального района **Андрей Визнер**.

Конкурс состоит из нескольких испытаний: "Визитная карточка", видео-эссе, "Разговор со школьниками", урок в незнакомом классе.

"Визитные карточки" педагогов и были просмотрены недавно жюри конкурса.

В этой творческой самопрезентации в свободной форме каждый участник рассказал о себе, своём педагогическом кредо, сумел показать свои творческие способности. Им помогли ученики и коллеги.

Впереди у участников следующие испытания. Желаем им успехов!

Светлана ЮЛИНА.
Фото автора.



Участники муниципального этапа конкурса "Учитель года - 2024" перед самопредставлением.

Мир

Команда учёных из Китая, Австралии, Франции, Испании и Германии нашла на севере Китая, в провинции Шаньси, следы существовавшей 45 тыс. лет назад культуры. Эксперты изучили ранее раскопанные на стоянке Шию артефакты.

Найденные предметы свидетельствуют о высоком развитии древней археологической культуры. Её представители были искусными охотниками и изготавливали различные инструменты. Среди них были инновационные для позднего палеолита орудия и артефакты, которые были в ходу и раньше - во время среднего палеолита. Некоторые принадлежности сделаны из обсидиана. Он доставлялся из источников за сотни километров, что говорит о передовых стратегиях добычи ресурсов и миграционных способностях.

Россия

РЖД запустит полностью беспилотный поезд в 2026 году, летом 2024 года на МЦК будет запущен частично беспилотный поезд. Об этом рассказал глава холдинга **Олег Белозёров** на пленарной дискуссии "Транспортная система будущего в интересах пассажира" в рамках выставки-форума "Россия" на ВДНХ.

"Летом этого года мы запустим здесь в Москве на МЦК поезд с беспилотным вождением на уровне 3 "А". Следующий этап - полностью беспилотный поезд мы планируем запустить в 2026 году. Сдвигка некоторая связана с тем, что "Финист" - полностью замещённый электропоезд сейчас появился и мы на него навешиваем необходимое оборудование, которое у нас уже разработано", - рассказал он.

Регион

С начала 2024 года в Саратовской области появились на свет 2 тройни.

В региональном управлении по делам ЗАГС сообщили, что первые тройняшки родились 12 января в Заводском районе. Малышей назвали Вероника, Виктория и Никита.

Вторую тройню зарегистрировали в Балаковском районе. На свет 13 января появились **Богдан, Милена и Давид**.

По материалам СМИ.

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**
15-17 МАРТА 2024

ЦИК РФ

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Председатель Госдумы Вячеслав Володин пообщался с представителями активов муниципальных районов



Во встрече губернатора Саратовской области Романа Бусаргина с представителями активов муниципальных районов принял участие председатель Государственной думы Вячеслав Володин. В ходе общения политик сделал несколько важных заявлений.

Он отметил, что, несмотря на вызовы времени, развитие Саратовского региона ускоряется. Эта тенденция продолжится и в 2024 году: федеральных и обла-

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Ремонт детских садов будет продолжен

В начавшемся году в рамках региональной программы пройдут ремонтные работы ещё в 201 детском саду области.

Изначально в проекте было запланировано приведение в порядок ста детских учреждений, однако после обсуждений было решено расширить список в два раза.

Самыми востребованными видами работ окажутся: замена окон, утепление фасада и ремонт крыши.

В нашем районе ремонтные работы пройдут в городском детском саду "Ласточка" и в детском саду села Новосельское.



Говорит начальник управления образования администрации района Валентина Андриянова:

- Я очень рада, что внимание со стороны власти уделено усовершенствованию и созданию благоприятных условий пребывания детей в дошкольных учреждениях. В прошлом году в нашем районе было модернизировано четыре детских сада и важно, что работа в этом направлении продолжается. В настоящее время специалистами управления образования подготовлена конкурсная документация на определение подрядчика.
Светлана КИРЮШКИНА.

ников за то, что при реализации в 2023 году ряда проектов сроки были растянуты. Это становится порочной практикой.

Уделив внимание местной власти, он отметил, что работу областной власти надо выстроить таким образом, чтобы наполнить содержанием поселковый уровень и местное самоуправление - это касается оказания помощи в решении коммунальных вопросов, обновления транспортных средств, передачи на местный уровень транспортного налога и ремонта межмуниципальных и областных дорог. Остаётся злободневной тема водоснабжения и ЖКХ в районах и муниципалитетах. Это проблемы, которые без областных программ решить невозможно.

Озвучив тему отъезда молодёжи из региона, Вячеслав Володин предложил профильным чиновникам задуматься над этой проблемой. В регионе есть лучшие на федеральном уровне вузы, есть рабочие места. Почему молодёжь уезжает?

Прозвучало заявление спикера о незавидном положении глав сельских поселений. Он сказал следующее: "У них денег нет, но их делают крайними за все проблемы".

- Они, которые ближе всего к людям, с одной стороны, не имеют ресурса, с другой - прокуроры районов их привлекают к ответственности по любому поводу, - отметил политик.

- Надо учитывать, вынося определения в адрес местной власти, что у неё зачастую нет финансовых источников, чтобы решить поставленные вопросы, - такая критика прозвучала в адрес прокуратуры.

Заявления, обозначенные в встрече спикером Государственной думы Вячеславом Володиным, настроили представителей чиновничества областного уровня и местной власти на рабочий лад, показали, что времени для раскачки нет, что работать над решением поставленных задач надо с первых дней начала нового года.

Ирина СЕМЁНОВА.

стных средств на выполнение различных программ запланировано выделить больше.

Одновременно спикер подверг критике областных чинов-

СХОД ГРАЖДАН

Обсудили вопросы благоустройства и водоснабжения

С отчётом о работе выступил на сходе граждан в селе Росташи глава Росташовского муниципального образования Юрий Болтышев.

В сходе приняли участие и ответили на вопросы граждан глава района Николай Луньков, и.о. прокурора района Захар Крепица, заместитель начальника МО МВД "Аркадакский" Дмитрий Болтышев.

Юрий Болтышев недавно начал свою деятельность на ниве местного самоуправления, но уже проявил себя человеком заинтересованным, внимательным, желающим изменить жизнь сельчан в лучшую сторону. Ведь иногда для решения наболевших вопросов не надо больших средств, а достаточно желания, организованности, инициативы и трудового вклада односельчан. Этот ресурс Юрий Михайлович уже использует, объединяя людей. За что его и поблагодарили участники схода.



Идёт обсуждение вопросов благоустройства села с местными жителями.

Одновременно жители Росташей на сходе говорили о благоустройстве площадки перед многоквартирным домом № 57 по улице Центральной, о необходимости подсыпать дорогу по улице Садовой, о решении про-

блемы с водоснабжением села, о необходимости обустройства зоны отдыха около пруда. Так был определён фронт работ на следующий год.

Ксения СМЕРНОВА.
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

Муниципальные образования сельских поселений района продолжают участие в конкурсе проектов местных инициатив

В минувшем году по проектам местных инициатив в сёлах района устанавливали детские и спортивные площадки, занимались устройством уличного освещения, благоустройством населённых пунктов. Эта работа продолжится и в 2024 году.

В настоящее время в сёлах района на сходах обсуждаются предложения жителей по поводу дальнейших первоочередных нужд в вопросах благоустройства территории, чтобы включить их в проекты, конкурс которых пройдёт в конце января. Так, в Краснознаменском муниципальном образовании жители предложили заняться благоустройством территории около памятника погибшим

односельчанам, что находится в парке села Красное Знамя, в Кистендее - благоустройством территории около культурного центра и сельского памятника погибшим в годы войны.

В Большежуравском, Львовском, Семёновском, Росташовском муниципальных образованиях планируют продолжить работу по освещению улиц. В Малиновском пишут проект благоустройства территории около обновлённого сельского Дома культуры.

Напомним, председатель правительства Саратовской области Роман Бусаргин подписал постановление, в соответствии с которым муниципалитеты в 2024 году могут рассчитывать на большую, чем обычно, сумму финансирования проектов по программе поддержки местных инициатив.

Программа инициативного бюджетирования действует в Саратовской области с 2017 года. Местные поселения сами определяют первоочередные нужды, на которые потратят деньги, после чего защищают свои проекты на конкурсе.

Ольга ХМЕЛЬНОВА.



Здание обновлённого районного Дома культуры.

Нацпроект "Культура" планируют продлить до 2030 года

Ремонт учреждений культуры, обучение специалистов, приобретение оборудования - всё это осуществляется благодаря реализации национального проекта "Культура".

Недавно в нашем районе прошло торжественное открытие Малиновского сельского Дома культуры после капитального ремонта. Грандиозное событие. Качественный, современный ремонт преобразил здание с 50-летней историей настолько, что оно сейчас соответствует всем современным требованиям.

А ещё благодаря национальному проекту "Культура" в нашем районе капитально отремонтировали здание районного Дома культуры.

Кроме того, в рамках национального проекта "Культура" сотрудники учреждений культуры района прошли обучение и повышение квалификации в Краснодарском институте культуры, в Челябинском государственном институте, в Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова, в Пермском государственном институте культуры. Полученные знания помогли им внести много нового в свою работу.

Также благодаря этому проекту получены гранты в размере 50 и 100 тысяч рублей в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работникам. Подобные гранты получили Росташовская, Большежуравская, Чиганакская, Ольшанская, Малиновская, Кистендейская, Краснознаменская, Алексеевская, Семёновская сельские библиотеки.

Благодаря нацпроекту "Культура" открыт и функционирует виртуальный концертный зал в Детской школе искусств, давая возможность жителям Аркадака пообщаться с лучшим произведениями российской музыкальной культуры.

- Работники культуры района бесконечно рады известию о том, что национальный проект "Культура" продолжит действовать, ведь это огромная помощь и поддержка в нашей работе, - отметила начальник управления культуры района Татьяна Лёвина.

Ирина СЕМЁНОВА.

25 ЯНВАРЯ - ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Поздравляем!

Уважаемые студенты! Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём российского студенчества - Татьяниним днём! Вы являетесь неиссякаемым источником нового и мощным двигателем прогресса во всех сферах нашей жизни. Студенческие годы та пора, когда человек успевает не только получить новые знания, но и приобрести бесценный опыт общения, изучения нового, перспективного, испытать самые прекрасные чувства, завести верных друзей.

Здоровья вам, счастья, успехов и больших побед! Пусть ваша жизнь будет насыщенной и разнообразной, пусть в ней найдётся место для учёбы и отдыха, дружбы и искренней любви!

В. Кравцов, депутат Саратовской областной думы.

Дорогие студенты и педагоги Аркадакского района!

Поздравляем вас с Днём российского студенчества - праздником молодости, оптимизма, романтики и надежд!

Татьянин день - особенный праздник, собравший воедино всех российских студентов.

Пусть прекрасные годы студенчества на всю жизнь дадут вам заряд положительной энергии и останутся в памяти как счастливое время, наполненное упорным трудом, творческими дерзаниями, дружбой и любовью.

Никогда не отступайте перед трудностями, не останавливайтесь на достигнутом, не бойтесь ставить перед собой самые смелые задачи. Здоровья вам, успешной учёбы, уверенности в своих силах, побед!

Н. Луньков, глава Аркадакского МР.

А. Кравцов, председатель Собрания Аркадакского МР.



Татьяна Ильина получает профессию медсестры, пишет стихи, любит свою малую родину

Накануне праздника всех студентов наш рассказ о четверокурснице Аркадакского филиала Саратовского базового медицинского колледжа Татьяне Ильиной. Она хорошо учится, умеет дружить, планирует продолжить образование в высшем медицинском учреждении.

Татьяна Ильина родилась и выросла в Красном Знамени. Она из рода Ильиных, её бабушка Любовь Гавриловна была известна в районе как предприимчивая женщина-фермер. Теперь её дело продолжает сын Сергей Ильин, дядя Татьяны.

Отец Татьяны Дмитрий Владимирович причастен к работе в социальной службе, мама до недавнего времени работала уборщицей в Краснознаменском сельском Доме культуры. Отчим зарабатывает на жизнь частной практикой в сфере бытовых услуг.

А Таня учится на медицинскую сестру. Делает это со всей ответственностью, серьёзностью, в её зачётке лишь положительные оценки. Когда заболела её бабушка, девушка решила, что обязательно посвятит свою жизнь медицине, чтобы уметь помогать людям бороться с недугом.

В её учебной группе восемнадцать студентов. Курирует юношей и девушек преподаватель Наталья Дуденкова. Коллектив у них дружный, здесь принято помогать друг другу, выручать. В этом году они оканчивают медколледж. У Татьяны есть стихотворение про родное учебное заведение. В нём она благодарит педагогов за полученные знания, а однокурсникам желает успешно сдать выпускные экзамены.

Стихи у Тани своеобразные. До идеальных им далеко, зато она с помощью своих строк рассказывает о переживаниях своей души.

Татьяна может похвастаться тем, что у неё есть настоящая и надёжная подруга-однокурсница. Девушки сблизились с первого года учёбы. Снежана - уроженка земли Турковской. Им интересно вместе проводить время, общаться. Словом, дружат они хорошо.

На встречу с корреспондентом Татьяна пришла с Елизаветой Амелиной. Это хозяйка дома, комнату в котором снимает Татьяна на время учёбы. Женщина пришла специально, чтобы подтвердить правильное решение медколледжа о кандидатуре студентки с прекрасным именем Татьяна для написания статьи в газету. Елизавета Ивановна только хвалила девушку за доброту, внимательность, отзывчивость, трудолюбие, безотказность.

Есть у Тани заветная мечта: она хотела бы путешествовать по миру. Увидеть самые разные уголки нашей планеты, познакомиться с жизнью людей в разных странах... Что ж, пусть желаемое сбудется. А пока она любит кататься на велосипеде по окрестностям Красного Знамени. Она восхищается местной природой, где прекрасны белоствольные берёзки и незатейливые ромашки.

Светлана МАРЕЕВА. Фото автора.

Дети, согласно нормам Конституции РФ, являются приоритетом государственной политики, а создание условий для их развития - обязанностью властей. В районе создаются все условия для физического, интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения. Расскажем, каких успехов добивается подрастающее поколение благодаря созданным условиям.

ДЕТСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО



Учитель школы села Росташа М.Г. Кирюшкина с командой "Самоделкин" в областном центре.

Ребята из Росташовской "Точки роста" вошли в число победителей областного конкурса

В Центре технического творчества детей и молодёжи подвели итоги XII открытого конкурса детского технического творчества "Дважды два", который проводился совместно с комитетом по образованию администрации муниципального образования "Город Саратов".

В конкурсе приняли участие команды из девяти образовательных организаций области и самого города Саратова.

В ходе первого этапа все команды успешно справились с заданием, продемонстрировав практические навыки изготовления макетов на выбор. Из картона и бросового материала был сделан зенитный пушечно-ракетный комплекс "Тунгуска"; из фанеры, пенокартона и пенопласта ребята смастерили боевые азросани НКЛ-26; из картона был сделан колёсный паромодбукир и субмарина; интересно смотрелась сделанная в технике паперкрафт из бумаги и кар-

тона Эйфелева башня; практичной оказалась кормушка для птиц из фанеры и реек сосны. Также школьники разработали настольную игру "Космобатл" с электронной подсветкой и напечатали все необходимые игровые элементы на 3D принтере. Не остались без внимания и предметы интерьера: из фанеры ребята смастерили ключницу "Такса", а из картона - интерьерный сундучок по образцам XIX века. Все детали изделий ученики школ делали самостоятельно по своим собственным чертежам и за определённое время.

А во втором этапе конкурса участники представляли техни-

ческую документацию на свои изделия, презентовали свои конкурсные работы и отвечали на вопросы членов жюри.

Аркадакский район достойно представила команда "Самоделкин" средней общеобразовательной школы села Росташа в составе восьмиклассников Никиты Аленкина и Никиты Сафрина, семиклассника Виктора Сорочкина и шестиклассника Сергея Тыртышного. Они самостоятельно изготовили из фанеры оригинальную ключницу под названием "Такса". За свою работу юные творцы отмечены дипломом второй степени.

Подготовила команду к конкурсной программе руководитель Росташовского Центра "Точка роста" М.Г. Кирюшкина.

Светлана КИРЮШКИНА.
Фото предоставлено администрацией Росташовской школы.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Юные футболисты соревновались в набивании мяча

Недавно в Детско-юношеской спортивной школе города Аркадак прошёл ежегодный турнир по набиванию футбольного мяча.

В турнире приняли участие футболисты трёх возрастных категорий: 2015-2016 годов рождения, 2013-2014 годов рождения, 2011-2012 годов рождения.

Мальчишки старались показать лучшие результаты и при этом показать интересные моменты жонглировки мяча ногами. У каждого была цель - так чеканить мяч, чтобы он не упал на землю.

В результате места распределились следующим образом: в первой категории лидером стал Вова Митрофанов (70 раз), второе место у Артёма Лаптева (25 раз), на третьем месте Илья Голосеев (15 раз); во второй возрастной категории победил Михаил Горелов (125 раз), "серебро" у Евгения Елисеева (110 раз), "бронза" у Дмитрия Ломакина (51 раз); в третьей возрастной группе победа у Дмитрия Черёмухина (252 раза), второй результат у Михаила Морозова (105 раз), третий - у Даниила Ребихина (101 раз).

Светлана ЮЛИНА.
Фото автора.



Тренер Алексей Абаполов вручает грамоту Артёму Лаптеву за второе место по набиванию футбольного мяча.



В этот день, 23 января

День ручного письма

Каждый год 23 января в мире отмечается День почерка или, как ещё его называют, День ручного письма.

Это день учреждён по инициативе Ассоциации производителей пишущих принадлежностей с целью напомнить всем нам об уникальности ручного письма, о неповторимости почерка каждого человека и взглянуть на создание рукописного текста, как на способ самовыражения.

День сотрудников органов дознания МЧС России

Для многих людей органы дознания ассоциируются с органами внутренних дел, однако, это не всегда справедливо. Одной из наиболее распространённых чрезвычайных ситуаций, способной повлечь за собой различную степень последствий, является пожар - неконтролируемый процесс горения, несущий за собой такие последствия, как материальный ущерб, а также опасность для жизни и здоровья людей и представителей животного мира.

В задачу органов пожарной охраны МЧС РФ входит не только профилактика, тушение пожаров и спасение людей, но и определение причин пожара. Именно этим и занимаются специалисты органов дознания МЧС РФ, отмечающие свой профессиональный праздник 23 января.

По Указу Петра I начинается строительство канала между Цной и Тверцой

23 января 1703 года по указу Петра I началось строительство канала между Цной и Тверцой, благодаря чему стал возможен великий сухоходный путь от Санкт-Петербурга до Астрахани по Волге.

Согласно некоторым источникам, российский монарх лично прошёл по трассе будущего пути и утвердил нужное направление. В общей сложности в проекте участвовало около 6 тыс. человек. За пять лет им удалось прорыть 2,8 км. Правда, позднее выяснилось, что построили объект с нарушениями - его дно оказалось выше уровня воды питающих рек. Таким образом, сухоходство осуществлялось лишь в период весеннего половодья.

Императрица Елизавета издаёт указ о защите лесов

23 января 1759 года императрица Елизавета издаёт указ о защите лесов. В нём говорится о запрете расположения фабрик и заводов вблизи Петербурга. Однако запрет на строительство заводов в столице не имел особых последствий. Каждые пять лет, за исключением отрезка с 1751 по 1755 г., отмечался рост числа предприятий, сохранившихся затем до 1775 г., причём самый резкий скачок пришёлся на период после середины столетия, когда и был издан запрещающий указ императрицы.

Было создано Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству - ОСОАВИАХИМ

23 января 1927 года в СССР было создано Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ) - массовая добровольная общественная военно-патриотическая организация. Она была образована путём слияния двух ранее созданных обществ - Авиахима и Общества содействия обороне СССР.

Эта добровольная общественная организация, призванная содействовать укреплению обороноспособности страны, к началу 1930-х годов превратилась в мощную военизированную организацию. Её члены, составившие основной костяк Красной Армии (около 80% военнослужащих сухопутных войск и флота и почти 100% - авиационных), приняли на себя все тяготы начального периода Великой Отечественной войны. С 1951 года - ДОСААФ СССР (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту).

Родились в этот день

Григорий Александров, советский кинорежиссёр, актёр, сценарист, народный артист СССР, Герой Социалистического Труда (23 января 1903 г. - 16 декабря 1983 г.).

Дмитрий Исаев, российский актёр театра и кино (23 января 1973 г.).
Ольга Шелест, российская радио- и телеведущая, журналистка, актриса (23 января 1977 г.).

23 января в народном календаре - Григорий-летоуказатель

Праздник получил своё название в честь святителя Григория. Он жил в 4 веке в Каппадокии и считается одним из Отцов церкви.

На Руси Летоуказателем его прозвали потому, что в этот день можно было предсказать, каким будет лето - дождливым или засушливым. Говорили, что если на стога опустится иней, то летние месяцы будут сырыми. Ветер с юга предвещал многочисленные грозы.

С предсказаниями погоды связаны и поговорки, относящиеся к этому дню: "Деревья в инее - небо будет синее"; "День долгим инеем рясен - летний срок будет ненастен, молодая рожь зацветет под самый дождь".

По материалам открытых интернет-ресурсов подготовила Галина АНДРЕЕВА.

Для участия в Проекте развития муниципальных образований, основанных на местных инициативах, населению села Малиновка предлагается на обсуждение проект по асфальтированию площадки около Дома культуры: с. Малиновка, ул. Крупской, д. 15.

Место и время проведения собрания граждан: 25 января в 10 часов, ул. Крупской, д. 15, здание администрации.

Администрация Малиновского МО.

НОВЫЕ КАДРЫ В МЕДИЦИНЕ

Приём аркадакцев ведёт эндокринолог по совместительству

Внешнее совместительство в медицине помогает решать проблему нехватки врачей "узкой" специализации.

Кадровая проблема в медицине особенно врачей узкой специализации характерна не только для нашего района. Одним из способов её решения стало внешнее совместительство. По договорённости руководства Аркадакской и Турковской больниц аркадакские специалисты по внешнему совместительству принимают больных из Турков, турковские - больных из Аркадака.

По внешнему совместительству теперь ведёт приём больных из Аркадака врач-эндокри-

нолог Турковской больницы Мария Иванова.

Мария Сергеевна получила образование по специальности "лечебное дело", а в 2023 году окончила ординатуру по специальности "эндокринология".

Приём пациентов проводит на базе Турковской районной больницы по вторникам и пятницам. Запись осуществляется через портал госуслуг либо по записи через регистратуру поликлиники по телефону: 8 (84542) 4-19-73.
Ирина СЕМЁНОВА.



Мария Иванова.

БЕЗЗАБОТНОЕ ДЕТСТВО



Один из этапов весёлых соревнований - бег с обручем. Фото автора.

Зимние забавы

В городском сквере Юбилейный четвероклассики средней школы № 2 города Аркадака играли в снежки, соревновались в быстроте и ловкости.

Мероприятие с зимними весёлыми забавами для детей организовали работники районного Дома культуры. Посвящалось оно Международному дню рождения Снеговика.

Дети активно реагировали на все задумки ведущей. Они играли в снежки, тянули канат, бегали с обручем, ввели потешный хоровод, танцевали под громкую музыку.

У всех было весёлое настроение. Разрумянившиеся щёчки говорили о том, что в этот зимний морозный денёк все забавы пришлись по душе мальчишкам и девчонкам.

Светлана ЮЛИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АРКАДАКСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 20 от 17.01.2024 г.

г. Аркадак
О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области от 02.11.2021 г. № 574 "Об утверждении Порядка ведения учёта граждан, имеющих право на предоставление им земельных участков в собственность бесплатно и информирования граждан о наличии земельных участков, предлагаемых для приобретения в собственность на территории Аркадакского муниципального района"

В соответствии с Законом Саратовской области от 30.09.14 г. № 119-ЗСО "О предоставлении гражданам, имеющим трёх и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности", на основании ст. 31 Устава Аркадакского муниципального района, администрация МО Аркадакского муниципального района постановляет:

1. Внести в приложение к постановлению администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района от 02.11.2021 г. № 574 "Об утверждении Порядка ведения учёта граждан, имеющих право на предоставление им земельных участков в собственность бесплатно и информирования граждан о наличии земельных участков, предлагаемых для приобретения в собственность на территории Аркадакского муниципального района" следующие изменения:

чи земельных участков, предлагаемых для приобретения в собственность на территории Аркадакского муниципального района" следующие изменения:

- Подпункт 5 пункта 2 раздела II Приложения изложить в следующей редакции:
"5) справка, содержащая сведения из реестра граждан, в отношении которых уполномоченным исполнительным органом области или органами местного самоуправления приняты решения о предоставлении им земельных участков в собственность бесплатно, и из реестра граждан, указанных в статье 12.1 Закона Саратовской области от 30 сентября 2014 года № 122-ЗСО "О земле", в отношении которых приняты решения о предоставлении земельных участков в собственность бесплатно";

- Абзац 5 пункта 2 раздела II Приложения изложить в следующей редакции:
"Справка, содержащая сведения, предусмотренные подпунктом 5 настоящего пункта, запрашивается в соответствии со статьёй 11 Закона № 119-ЗСО";

- В подпункте 6 раздела III Приложения вместо слова "уже" читать "ранее";

- Подпункт 3 пункта 1 раздела IV Приложения изложить в следующей редакции:
"3) приняты решения о предоставлении в собственность бесплатно гражданину, состоящему на учёте, земельного участка по основаниям, указанным в подпункте 6 или 7 статьи 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации";

- Абзац 2 пункта 2 раздела IV Приложения изложить в следующей редакции:

"Администрация муниципального образования Аркадакского муниципального района в течение 30 кален-

дарных дней со дня регистрации указанного уведомления документально проверяет достоверность изложенных в нём сведений в порядке, установленном статьёй 3 Закона № 119-ЗСО и принимает решение о внесении соответствующих изменений в решение о постановке на учёт гражданина, в отношении которого наступили обстоятельства, предусмотренные абзацем первым настоящего пункта, или в случае, если требования абзаца первого настоящего пункта не соблюдены, решение о постановке на учёт другого родителя (усыновителя) либо об отказе в постановке на учёт";

- Абзац 1 пункта 4 раздела V Приложения изложить в следующей редакции:

"В целях информирования граждан о наличии земельных участков, предлагаемых для приобретения в собственность бесплатно, за исключением земельных участков, указанных в частях 2 и 3 Закона № 119-ЗСО, администрация муниципального образования Аркадакского муниципального района формирует и утверждает перечень земельных участков, предназначенных для предоставления в собственность бесплатно гражданам, состоящим на учёте";

- В абзаце 3 пункта 1 раздела V Приложения вместо слова "arkadak.sarml.ru" читать "https://arkadak.gosuslugi.ru";

2. Отделу по земельным отношениям администрации МО Аркадакского муниципального района обеспечить официальное опубликование данного постановления.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.

Н. Луньков, глава Аркадакского муниципального района.

Прогноз погоды

	среда 24 января		четверг 25 января		пятница 26 января		суббота 27 января	
местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
облачность %								
осадки мм		*			*	*	*	
температура °С	- 12	- 4	- 4	- 7	- 6	0	0	0
давление мм	758	754	749	746	746	746	748	750

Подготовлено Сергеем СИДОРОВИМ по материалам ООО "Расписание погоды" (<http://rp5.ru/>).

Сельская НОВЬ

Издатель - МУП "Редакция газеты "Сельская новь".
И.о. редактора С.А. Кирушкина.
E-mail: sel-nov@yandex.ru
или gaz-sel-nov@rambler.ru

Адрес учредителя, издателя и редакции:
412210, г. Аркадак Саратовской области, ул. Ленина, 14 "б".
Телефоны: редактор - 4-11-45, ответственный секретарь, бухгалтер - 4-18-47, корреспондент - 4-12-45.

Учредители: 1. Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области. 2. Собрание Аркадакского муниципального района Саратовской области. 3. МУП "Редакция газеты "Сельская новь".

Свидетельство ПИ № ТУ-6400178 от 05.07.2010 г. выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предоставляемой информации.
Номер подписан в печать 22.01.2024 г. в 10.00. Цена свободная.
Подписной индекс: П 8903.

Набор, разработка дизайна и компьютерная верстка произведены коллективом редакции газеты "Сельская новь".
Отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА" г. Саратов, ул. Вишнева, 10. Тел. 8(8452) 39-73-66.
Заказ 223, тираж 3063, объем 1 п.л.